

居安思危：昨10点全市鸣放防空警报

本报讯(晚报记者 念楼)昨天是“九一八”事变90周年,上午10点全市拉响防空警报。防空警报试鸣一方面强化市民的国防意识,警示和教育全社会勿忘历史、居安思危、警钟长鸣,另一方面检验了无锡战时防空预警、平时防灾应急处置的能力。

本次防空警报试鸣由江苏省统一组织,无锡专门成立了防空警报试鸣指挥分中心。防空警报试鸣从10时开始至10时19分结束。全市500多台固定警报器、多媒体警报器、机动警报器同步鸣响。据了解,防空警报信号分为三种,10时至10时03分鸣放预先警报(鸣36秒、停24秒、反复3遍为一个周期,持续3分钟),听到预先警报后,室内人员要立即切断电源,关闭燃气和门窗,携带个人防护物品,照顾老人和小孩迅速有序地进入指定的防空工程隐蔽。10时08分至10时11分鸣放空袭警报(鸣6秒、停6秒、反复15遍为一个周期,持



续3分钟),这时应就近进入人防工程,来不及进入的要利用地形地貌就近疏散隐蔽。10时16分至10时19分鸣放解除警报(长鸣3分钟),人员可以走出人防工程,恢复正常的工作、生产和生活,同时要配合做好灭火、救护、清理等后续工作。

市人防办工作人员介绍,为做好今年的防空警报试鸣工作,制订了全市防空警报试鸣活动方案和演练计划,市人防办、市(县)区人防办联合提前对警报器进行了全覆盖巡检维护。结合防空警报试鸣,昨天经开区开展应急救援技能培训,组织社区居



(市人防办供图)

民进行防空袭疏散隐蔽演练,惠山区组织了石塘湾初级中学上千名师生进行演练。全市一些党政机关、街道、社区、企业、学校等近万人同步开展了人防知识宣传、人员疏散隐蔽、专业队伍抢救抢修、重要经济目标救援防护等活动。

中秋小长假“公铁空”增加运力

本报讯 今天正式迎来了中秋小长假。从市交通运输部门获悉,今年中秋小长假运输期限为9月18日至21日,共计4天,预计小长假期间客流较日常客流有进一步提升。为应对小长假客流高峰,无锡火车站、汽车站、机场三大交通枢纽已制定运输保障方案,满足旅客出行需求。

随着假期临近,连日来铁路无锡站日均客发量达4万人次。中秋小长假期间,车站预计发送旅客20万人次,客流最高峰将出现在9月21日,预计当天发送旅客5.5万人次左右。为确保假期旅客安全有序出行,铁路无锡站将在启用列车运行图高峰线的基础上,视客流情况适时增开临时旅客列车30列,包括上海、徐州、阜阳、合肥、蚌埠等方向,其中京沪既有线增开10列、沪宁城际线增开12列、京沪高铁线增开8列。

从无锡汽车客运站了解到,中秋假期客流高峰出现在9月18日

至19日,客流方向以省内及周边中短途为主,客流主要由旅游流、探亲流等组成,交织部分返程学生流,预计最高峰日旅客发送量在1.5万-1.6万人次。为此,无锡汽车客运站准备了充足的运力,日均发送班次为650班,并开行“定制班车”服务,满足旅客的个性化出行需求。无锡汽车客运站站务中心副主任曾美霞介绍,对于假期可能出现客流增长情况,汽车站将精准增设售票窗口,延长自助售票设备服务时间,还将根据客流情况适时增开三楼检票区域。

从苏南硕放国际机场了解到,中秋假期小长假机场预计进出港旅客7.1万人次,客运航班起降572架次,东北的大连,西南的成都、重庆、昆明、长沙等地,西北的银川、太原、运城等地成为热门旅游目的地。目前,苏南硕放国际机场已恢复无锡往返乌鲁木齐航线,每天一班,月底还将恢复无锡往返伊宁航线。

(蔡佳)



昨天,旅客在无锡火车站准备乘车。(还月亮 摄)

园林绿化技能竞赛拉开帷幕

本报讯 昨天上午,2021年无锡市园林绿化行业(花境)职业技能竞赛在惠山古镇景区九龙壁广场拉开帷幕。

现场看到,参赛选手正顶着耀眼的阳光搭建景观。“评选标准有很多,如立意、植物材料运用、高矮搭配、颜色搭配、整体的组合形式等”,中花协杜鹃花分会秘书长贾

伟介绍,本次职业技能竞赛采用单人竞赛形式,由理论考试和实践操作两部分组成,分别占总成绩的20%和80%。选手们已于17日下午完成了理论考试,在18日正式进入实操环节。本次竞赛主题为“青山毓秀、绿水情怀”,实践操作时间为270分钟。经前期选拔赛,当天共有来自市区各园林绿化单

位和江阴、宜兴市选送的37名参赛选手在现场一展身手。

现场,各参赛选手围绕竞赛主题,自主拟定参赛作品名称,在3米×4米的花境中开展景观创意设计和景观营造。其中种植土由竞赛活动领导小组统一提供,每位选手在竞赛中至少采用8种由竞赛活动领导小组提供的花境植物。在植物清单中,有粉黛乱子草、墨西哥鼠尾草、黄金菊、迷迭香、虎耳草等常见植物,它们逐渐在各参赛选手的巧妙设计下呈现出造型优美、富有创意的景观小品。

现场工作人员介绍,完成后的景观作品将保留在九龙壁广场直到10月中旬左右,中秋、国庆假期,市民游客可前往惠山古镇景区参观游览、打卡拍照。

(张颖/文 陈大春/摄)



鼋头渚烟花大会定制专线开通

本报讯 中秋节期间,鼋头渚将举行中秋赏月水上音乐烟花大会,为方便市民乘客游览后迅速返回市区,无锡公交集团将于9月19日、21日、24日开通两条鼋头渚烟花大会定制专线。

据介绍,鼋头渚-香雪路(梅园)专线由鼋头渚公交停车场始发,经鼋头渚、双虹路、环湖路、香雪路、梅园站,营运时间为20:30-21:30。鼋头渚-公交三场由鼋头渚公交停车场始发,经鼋头渚、双虹路、隐秀路、五湖大道、中南西路、公交三场,营运时间为20:30-21:30。市民可通过鼋头渚烟花大会定制专线换乘地铁和公交线路,专线票价为5元/人次,仅限投币或移动支付。

(蔡佳)

全市首家镇(街道)公共就业创业服务中心投用

本报讯 17日从惠山区获悉,全市首家镇(街道)公共就业创业服务中心——前洲街道为民服务中心于近日投用。

该中心辐射相邻周边惠山经济开发区、洛社镇、玉祁街道、堰桥街道等区域,惠及居民20余万人。新中心服务总投资1800余万元,大厅面积约4000平方米,设有职业指导室、市场准入区以及规划中的小微企业孵化区等,增设了与群众日常相关的服务窗口,包括税务、不动产登记、产权交易等。开设“24小时自助服务区”,拓展线下服务功能,使办事窗口向自助服务网络终端延伸,实现便民服务24小时不打烊。

(黄振)